

健康扶贫和健康公益活动，促进社会公平和社会和谐。

总之，社会资本是推动大健康产业发展的重要力量，政府应该充分发挥社会资本的作用，从多个方面为大健康产业的发展提供支持，提高大健康产业的供给能力、竞争力、社会效益等，加强与社会资本的沟通和协调，完善与社会资本的合作和激励机制，营造与社会资本的良好和谐的发展环境，共同推进大健康产业的创新、发展、服务，为建设健康中国、健康世界作出更大的贡献。

### 加强与社会资本的合作，推进大健康产业发展

为了充分发挥社会资本的作用，政府应做好以下几个方面的工作：

一是完善大健康产业的政策环境，为社会资本的参与提供保障。政府应该制定和完善大健康产业的发展规划、发展目标、发展指标等，明确大健康产业的发展方向、发展重点、发展路径等，为社会资本的参与提供指引；政府应该制定和完善大健康产业的法律法规、政策措施、监管机制等，明确大健康产业的市场准入、市场退出、市场监管等，为社会资本的参与提供保障；政府应该制定和完善大健康产业的税收优惠、财政补贴、金融支持等，为社会资本的参与提供激励。

二是优化大健康产业的市场环境，为社会资本的参与提供平台。政府应该建立和完善大健康产业的信息平台、交流平台、合作平台等，为社会资本的参与提供便利；政府应该建立和完善大健康产业的评价体系、认证体系、标准体系等，为社会资本的参与提供规范；政府应该建立和完善大健康产业的协调机制、沟通机制、争端解决机制等，为社会资本的参与提供协作；政府应建立健全社会资本参与大健康产业的平台机制，促进政府、企业和社会资本之间的合作与交流。可以组织大健康产业投资洽谈会、创新创业大赛、行业峰会等活动，提供交流合作的机会。同时，可以建立大健康产业发展的专门机构，负责与社会资本进行对接和合作，搭建信息沟通平台，促进项目对接和资源共享。

三是强化大健康产业的社会监督，为社会资本的参与提供监督。政府应该加强对大健康产业的社会监督，引导社会资本遵守法律法规、遵循行业规范、遵循社会道德，保障人民群众的健康权益，维护社会的公共利益；政府应该充分调动社会各界的积极性和主动性，鼓励和支持社会组织、志愿者、慈善机构等参与大健康产业的建设和发展，形成社会共治的格局；政府应该加强对大健康产业的社会评价，引导社会资本注重社会效

益、注重社会责任、注重社会贡献，提高大健康产业的社会认可度、社会信誉度、社会影响力；政府应该加强对大健康产业的社会奖惩，引导社会资本树立社会荣誉、树立社会形象、树立社会品牌，激励大健康产业的社会进步、社会创新、社会发展。

四是加强项目对接，拓展合作空间。要充分利用各种平台和渠道，广泛收集和发布大健康产业的项目信息，为社会资本提供更多的选择和机会。要加强项目评估和筛选，注重项目的质量和效益，为社会资本提供更多的保障和支持。要加强项目的跟踪和服务，及时解决项目的困难和问题，为社会资本提供更多的便利和帮助。要加强项目的监督和评价，及时总结项目的经验和教训，为社会资本提供更多的反馈和改进。

五是加强产学研合作，提升创新能力。要充分发挥高校、科研机构、医疗机构等在大健康产业创新中的重要作用，加强与社会资本的沟通和协作，形成合力。要加强科技成果的转化和应用，推动大健康产业的技术进步和模式创新，提高大健康产业的附加值和核心竞争力。要加强人才培养和引进，培育和吸引一批高水平的大健康产业人才，为大健康产业的发展提供人才支撑和智力保证。

### 总结

综上所述，社会资本在大健康产业中发挥着重要的作用。通过增加投入、促进创新、承担社会责任、推动国际合作、提升品牌形象和市场竞争能力、促进融合发展以及推动可持续发展，社会资本为大健康产业的发展提供了资金支持、技术支持、人才支持、市场支持等多方面的帮助。社会资本作为推动大健康产业发展的重要力量，政府必须加强与社会资本的合作，完善政策环境，搭建平台机制，引导社会资本投资方向，加强监管与服务，为社会资本的参与提供支持和保障。通过共同努力，进一步推动大健康产业向高质量发展，提升人民群众的健康水平和生活质量。同时，社会资本也应积极参与大健康产业，发挥自身的优势和特点，推动创新驱动、资金支持和产业整合，为大健康产业的发展注入活力。只有政府、企业和社会资本形成合力，形成良好的合作生态，才能实现大健康产业的可持续发展，为构建健康中国做出更大的贡献。

### 作者简介

张涛 如是金融研究院陕西分院院长、如是资本执行合伙人